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Compte-rendu de la rencontre de l’exécutif
[bookmark: _GoBack]Mercredi le 9 novembre, 10 330, Georges-Baril, Montréal
8h45 à 16h30

Présences :
Stéphanie Courcy-Legros		François Soucisse
Sébastien Latendresse			Jacques Bourgeois (par téléphone début de la rencontre)					
Absence:
Colette Lavoie

Soutien:
Jocelyn Vinet

1. Adoption de l’ordre du jour
Proposé par Sébastien Latendresse, appuyé par Stéphanie Courcy-Legros, adopté à l’unanimité.

2. Adoption du procès-verbal de l’exécutif du 26 août 2016
Une correction est apportée au lieu de la rencontre: CIUSSS Centre-Sud. Proposé par Sébastien Latendresse, appuyé par François Soucisse, adopté à l’unanimité.

3. Suivi des démarches coupures de postes
a. Rencontre avec le CISSS Montérégie-Ouest
Stéphanie et Danièle ont rencontré le Directeur des programmes jeunesse et activités de santé publique, ainsi  que les deux chefs de programmes santé publique, développement social et développement des communautés du CISSS Montérégie-Ouest. Danièle a envoyé une rétroaction à l’exécutif. Le climat était respectueux. La partie qui a retenu leur attention est la démarche de salle de pilotage dynamique. Il s’agit d’une démarche qui doit s’enclencher dans tous les CISSS. Le CISSS MO est donc en avance. Il peut y avoir du bon dans cette démarche, mais ça risque ressembler aux démarches lean. Il faudra suivre cette démarche de près à travers nos collègues. Il est question de “séquence de services”, et ça s’applique à tous les services des CISSS. Les collègues qui ont réagi le plus provenaient d’un CSSS qui fonctionnait encore avec l’ancrage par CLSC. Ils craignent donc des pertes. Les gestionnaires sont ouverts à ce que le RQIIAC suive la démarche. Un des aspects qui peut être intéressant est la possibilité de se donner une vision globale commune de l’intervention sur l’ensemble du territoire, en mesurant l’importance des différents enjeux, des différents territoires. Il faudra considérer l’investissement du domaine du développement social par les municipalités, ce qui aura une influence sur le travail de l’organisation. Le RQIIAC doit maintenir une veille sur cette démarche et être critique par rapport aux enjeux qui touchent l’OC. Il faudra tenter de donner notre couleur à ces démarches qui seront imposées par les gestionnaires. Il y a des liens avec le développement d’une réflexion profonde sur la révision du cadre de référence, démarche sur laquelle Jocelyn travaille en vue d’une rencontre avec l’Outaouais. 

Réflexions en marge du sujet: Les OC ne constituent pas un bloc monolithique. La notion d’autonomie professionnelle est variable et il n’existe pas réellement de vision commune au sein du RQIIAC, ni même au sein des équipes de CIUSSS. 

4. Offre de formation et de soutien par le RQIIAC
a. Offre de soutien Outaouais
	Jocelyn a élaboré une proposition de formation sur le cadre de référence.
	Marissa a également nommé le besoin de soutien clinique pour son équipe.
Jocelyn a extrait les éléments importants du cadre qui peuvent aider les OC à défendre leur pratique (section 3).  L’idée est de proposer un échange sur l’appropriation de l’équipe par rapport à ces éléments. Il existe une inquiétude que le contenu soit trop dense pour une demi-journée. 
Cette formation devrait être offerte aux OC sans la présence des gestionnaires.
L’objectif est de faire un rappel/mise à jour du cadre de référence ET de susciter les échanges et réflexions sur les pratiques. La lecture de la Mise au point en DC pourrait être une lecture préalable à la formation. On souhaite qu’à la fin de la rencontre, les OC soient en mesure d’identifier les enjeux de la pratique dans le contexte actuel. On ne veut pas être dans le défoulement, mais plutôt dans la recherche de solutions. 
Contribution attendue du CISSSO: 
Le coût total pour monter la formation, l’offre et les frais sera calculé. Le RQIIAC prend une entente avec le CISSS et mandate Jocelyn pour monter et offrir la formation.
8h à 80$/h de  préparation et animation
180$ déplacement
160$ hébergement
Total: +/- 1 000$

On vise d’offrir la formation vers janvier-février. L’exécutif est en faveur de proposer que le CISSS soit facturé 600$. La balance serait payée à même la mesure coup de pouce. Jocelyn demandera à Marisa de le valider avec ses gestionnaires. Le montant qui pourrait être facturé sera confirmé au CA de décembre.
	
5. Mise à jour des effectifs en OC 
Des commentaires de modifications ont été faits lors du dernier CA à propos du sondage.  Celui-ci n’a pas encore été lancé parce qu’on demande déjà aux délégués et/ou membres de répondre à deux sondages. Le test dans quelques régions pourrait se faire en décembre, puis le sondage global serait fait en janvier. Jocelyn contactera les délégués des régions-tests pour leur annoncer les échéances. Il est suggéré de faire le test par CISSS plutôt que par région pour les régions où il y a plus d’un CISSS. Sébastien fera le lien avec les poteaux de Montréal et enverra leurs coordonnées à Jocelyn. Les informations à obtenir sont du genre: nom, âge, statut, nombre d’heures. Il faut informer les poteaux à l’avance. 
	
6. Retour sur la discussion sur les arrimages du PNSP et des PRSP 
Tous les délégués n’ont pas envoyé par écrit l’information qu’ils ont présentée en CA. 
Il est souvent difficile de différencier les impacts des rattachements à la santé publique, versus les impacts des coupures budgétaires. 
Bilan: 
5 régions dressent un bilan négatif
2 régions: dressent un bilan positif
3 régions sont inquiètes, mais considèrent qu’il est trop tôt pour voir les impacts.

Impacts nommés:
· Division des rôles floue entre APPR et OC
· Bureaucratisation, contrôle accru
· Liens avec les équipes plus difficiles
· Coupures de postes
· Arrimages avec les PARI encore flous
· Ancrage territorial des OC questionné
· Autonomie menacée
· Perte de rencontres d’équipe entre OC (sans autres professionnels de SP)
· Désorientation de certains OC (rural et nouveaux OC) 
	Enjeux:
· Diminution des ressources en OC (effectifs)
· Maintien du rôle 
· Perte autonomie
· Ancrage territorial remis en question
· Perte de repères, démobilisation, etc.
· Des dossiers moins en lien avec la SP peuvent être mis de côté (une région le vit directement)
	Analyse: 
· Les orientations du RSSS ont une grande incidence sur l’avenir de l’OC, probablement plus que le rattachement administratif.
	Ce que le RQIIAC peut faire:
· Intervenir auprès du ministère
· Veille, vigilance
· Valoriser les expériences positives
· Cadre de référence
· Séminaire de formation aux gestionnaires
· Faire ressortir la mission communautaire des CISSS
· Coordination clinique/soutien clinique (c’est un besoin nommé, auquel le RQIIAC pourrait répondre)
	Quoi faire avec ces informations:
· Faire ressortir les éléments centraux au prochain CA
· Insister sur les suites que le RQIIAC devrait donner à ce dossier
· Bonifier les pistes d’intervention pour le RQIIAC
· Y revenir au moment où les PARI/PRSP seront mis en place
· On y consacrera du temps de discussion au prochain CA

7. Séminaire pour les gestionnaires
	L’invitation a été envoyée. L’état des inscriptions est intéressant en terme de nombre. 
Une douzaine de gestionnaires sont inscrits pour la session de Montréal. Pour québec, c’est une quinzaine d’inscriptions, mais seulement deux gestionnaires qui prévoient une présence physique (majorité en visioconférence). 
Le comité s’est concentré sur la formation qui s’offrira à Montréal pour l’instant. Le contenu est avancé. Le séminaire sera donné au CLSC Mercier-Ouest, métro Cadillac.
Montérégie (3 CISSS), Laurentides, Centre-Ouest, Est-de-l’Île, Centre-Sud.
Le groupe est complet, mais il y aurait peut-être la possibilité d’ajouter une personne de Laval, une personne du CIUSSS NIM et une du CIUSSS ODIM.
3 parties à la formation:
· Contexte OC et loi
· Ancrage territorial, mouvance territoriale
· Contribution OC au réseau de la santé et services sociaux
	
8. Mandats de l’agent de soutien à la vie associative
a. Suivis avec Jean-Pierre Simard
La présence par Via de Jean-Pierre a été très difficile lors de la dernière rencontre. Un suivi de rattrapage a été fait par Jocelyn. François lui a aussi parlé.
b. Envoi de la mise au point
Discussion sur la pertinence de charger Jocelyn de faire cette démarche. On réitère la pertinence de faire cet envoi de manière officielle. L’exécutif est en faveur d’accorder un contrat à Geneviève Paquin pour ces tâches administratives. Stéphanie tente de la rejoindre en direct. Geneviève est intéressée au contrat. Stéphanie verra les détails avec elle. Pour l’accord final avant d’octroyer le contrat, Stéphanie validera avec François et Sébastien.

9. Membership et registrariat
Le contrat a été signé avec la Puce communautaire et ils ont commencé le travail. Un premier versement de 50% doit être fait dès aujourd’hui.
Paiement en ligne: Gilles et François se sont coordonnés pour faire un premier essai, mais il est à peaufiner. Il faut prendre du temps pour construire la boutique. Une demande a été faite à Gilles pour faire cette étape. 
Mise à jour des listes des OC par CISSS: Sébastien fera un suivi avec Maud pour savoir s’il faut faire une relance.
Registrariat: François vient de recevoir des informations à propos d’un dépôt fait cet été par Patrick. L’absence de rapport associé au dépôt ne permettait pas d’avoir la provenance des différents montants. Tout s’est réglé dans les dernières semaines.

10. Délégations au CA
La région du BSL a fait parvenir une lettre officielle nominant Guylaine Bélanger comme déléguée. On demeure vigilant pour combler les postes vacants. François annonce qu’il ne sollicitera pas un nouveau mandat. 

11. Planification stratégique: ajustement démarche et prochaines étapes
Dernière étape franchie: Validation du questionnaire qui a été envoyé aux délégués. Une rencontre  pour préparer l’animation des consultations régionales s’adressant aux délégués régionaux aura lieu sous peu. Ces rencontres auront lieu entre janvier et mars. Les membres et non membres seront consultés. Le comité souhaite avoir des résultats préliminaires pour le CA de décembre, avec les impressions des délégués. Des détails logistiques à propos de l’animation de l’AGA ont été abordés.  Un premier versement sera envoyé sous peu à Communagir. CA 6-7 avril: Une journée sur les deux jours de CA sera consacrée à la planification stratégique pour finaliser la réflexion en fin de parcours avant la présentation à L’AGA. La date du 6 avril a été validé avec Sonia Racine. 
Parallèlement à cette démarche, un questionnaire a été envoyé par Suzie Cloutier à propos de l’organisation de la journée d’échange. Il y a donc deux consultations simultanées. 
Il faudra éviter d’envoyer d’autres consultations pour ne pas inonder les membres.

12. Suivi colloque 2016
Le dernier suivi à faire est à propos du bilan financier final. François est en attente de la dernière version. On vise de pouvoir présenter le bilan final au CA de décembre. 

13. Journée d’échange 2017
Un questionnaire a été envoyé par Suzie Cloutier à propos de l’organisation de la journée d’échange.

14. Colloque 2018
L’annonce officielle a été envoyée sur la liste google. Une page facebook a été créée, avec un lien vers une courte vidéo. Il faudrait mettre le lien sur la liste google et sur le site web. Les comités sont déjà en action. Stéphanie fera le lien avec Nathalie et Gilles pour que le vidéo soit diffusé sur la liste Google et sur le site internet.

15. Mandats et attentes face au coordonnateur média
Stéphanie a annoncé les changements de composition du comité communications à Gilles. Elle lui a aussi annoncé que le CA cherche à préciser le mandat de coordonnateur média. Gilles ne croit pas avoir de contrat de travail. On trouvera peut-être une version du contrat de travail de Gilles dans les archives d’André Gauthier. Il faudrait en écrire un si on ne retrouve pas le contrat initial, inspiré du contrat élaboré pour l’adjoint à la vie associative. Les modes de suivis pourraient aussi être précisés. François adaptera le contrat et l’enverra à l’exécutif. 
Une piste logique serait de nommer Véronique comme “interface officielle” du RQIIAC avec Gilles. Stéphanie assurera le transfert et participera à la discussion avec Gilles pour parler des attentes et besoins.

Le comité communications manque possiblement de membres. Véronique doit relancer les gens qui ont été nommés au dernier CA. 

Échos du CA: l’exécutif trouve que les délais de production ont été trop longs. On s’attend à ce qu’il soit envoyé aux membres dans les deux semaines suivant le CA. À voir avec Jocelyn. Le contenu était intéressant, mais le visuel était un peu drabe. Le nom est peut-être à revoir. Possibilité d’un concours?
Il faudrait se rappeler de prendre plus de photos et filmer lors des CA.
On ne veut pas trop révolutionner les façons de faire étant donné la planification stratégique. 

Autre: Le RQIIAC a reçu une offre de service de la part de Mario Lefebvre pour le volet communications. Le RQIIAC n’est pas en recherche à ce poste pour l’instant.

16. [bookmark: _n4tldcvhjkeh]Ordre du jour et planification du CA des 2-3 décembre 2016 et logistique (retour sur l’évaluation de fin de rencontre 30 septembre)
[bookmark: _r8c4xg3ljuqq]
[bookmark: _62yaqu27v1fe]L’ordre du jour du prochain CA est élaboré en fin de rencontre. 
[bookmark: _k25wrqwlvun9]
La logistique est assumée par Suzie.
[bookmark: _dq9s8uqxasf6]Prévoir flip charts pour permettre d’aller noter des éléments tout au long de la rencontre (à reprendre en fin de rencontre).	Comment by Stéphanie Fatou Courcy-Legros: Concept de hors cadre
[bookmark: _790przdzcpdn]
17. Prochain exécutif
	La date sera déterminée par doodle en l’absence de Colette et Jacques.
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