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Compte-rendu de la rencontre de l’exécutif
15 mars 2017, de  8h30 à 16h00
6651 rue Saint-Urbain 

1. Adoption de l’ordre du jour
    Proposé par Sébastien, appuyé par François, adopté à l’unanimité.

2. Adoption compte-rendu de l’exécutif 30 janvier 2017
L’adoption du procès-verbal est proposé par Stéphanie, appuyé par Jacques, adopté à l’unanimité.
Suivis:
2.1 Outaouais
L’atelier d’échange sur le cadre de référence aura lieu la semaine prochaine. Le contenu est prêt.

3.Effectifs
Il manque encore des informations en provenance de plusieurs régions. Une relance a été faite. Les régions qui ont envoyé l’information l’ont bien fait. L’exécutif suggère qu’une relance téléphonique soit faite et que Jocelyn offre du soutien pour compléter la démarche dans les régions qui auraient des difficultés. 

4. Planification stratégique 
Une rencontre du comité est prévue le 20 mars pour faire le point sur la démarche de consultation régional . Quelques suivis:
L’addenda du contrat pour ajout d’un montant de 2 500$ au coût total du montant a été envoyé au trésorier et a été payé. 
Il faudra peut-être prévoir une brève rencontre d’exécutif dans la semaine avant le CA. 
Un rapport avec les grandes orientations devrait être présenté en AGA. On souhaite impliquer les membres dans la mise en place de ce qui aura été priorisé, des suites.

5. Coordination professionnelle (Colette)
Un document est présenté à l’exécutif. Il serait intéressant que Jocelyn s’implique dans ce dossier pour qu’il puisse avancer rapidement. La réflexion visera à définir des guides (alignements) qui viennent définir la pratique, sans imposer une méthode. Une première étape est de saisir les enjeux et de faire un état de la situation dans les différents CISSS. La démarche devra permettre de soutenir les équipes et donner des pistes aux gestionnaires pour implanter une formule qui conviendra aux équipes d’OC.  Élargir pour parler de soutien professionnel. On viserait un dépôt de l’état de situation pour septembre.

6. Fondation Lucie et André Chagnon
Une rencontre a eu lieu avec Rafik. François, Stéphanie et Sébastien ont échangé avec Rafik sur les orientations de la FLAC et sur le bilan et perspectives pour le RQIIAC. Un compte-rendu a été produit.

7. Collectif des fondations
François a assisté à la première partie du colloque des fondations qui portait sur la réduction des inégalités sociales. Les fondations semblent préoccupées par l’augmentation des inégalités sociales et le retrait de l’État dans cet espace. Les fondations disent ne pas vouloir remplacer l’État.
Quelles seront les suites de cet événement? Le RQIIAC a une place au sein de leur réflexion, ce qui n’était pas clair dans les invitations. Les présentations sont sur le site du Collectif: à envoyer au CA.

8. Formation/séminaire pour les gestionnaires (Jocelyn)
Le 2e séminaire a eu lieu le 14 février. Faire la présentation en visio comporte plusieurs défis techniques. Un autre groupe est presque complet pour le 26 avril. Tous les participants de Montréal seront regroupés dans la même salle (hôpital du Lakeshore). On réfléchit à la possibilité d’avoir un OC sur place. Est-ce que les gestionnaires seront à l’aise que des OC soient présents ou souhaiteront-ils se retrouver seulement entre eux? Le comité fera des recommandations. 

9. Journée d’échange 2017
Jacques a eu une demande de la part du comité organisateur pour présenter les résultats de la planification stratégique. On pensait plutôt en parler en AGA. À reprendre. 
    
10. Colloque 2018 (PM)
Plusieurs échanges ont eu lieu entre François, le trésorier, Nathalie Lamanque, déléguée des Laurentides et des membres du comité organisateur des Laurentides en lien avec la signature du contrat avec l’Hôtel Mont-Gabriel. Au final, François a signé le contrat au nom du conseil d’administration, sur recommandation du comité des Laurentides. Considérant  les nombreuses exigences de la part de Mont Gabriel, le comité des Laurentides est bien en contrôle de celles-ci. Il en ressort que le RQIIAC devra préciser les attentes et surtout les rôles et responsabilités des comités organisateurs des colloques et journées d’échange.

11. Journée d’échange 2019
Colette nous informe que tout va bien dans l’organisation de la journée d’échange, l’établissement offre un bon soutien. Le test ce sera les inscriptions.
    
12. Suivi demande Bas Saint-Laurent et Gaspésie-les Îles
       Un retour est fait sur l’échange qui a eu lieu avec la région.
Le thème de la vie régionale ressort fortement dans les consultations sur la planification stratégique. La région propose la création d’un comité qui réviserait la composition du CA et les règlements généraux. Il faudra formaliser avec le CA, par courriel, qu’il y ait un observateur de la région Gaspésie-Les Iles de la Madeleine, lors des moments importants du CA, qui sera observateur. Prévoir un préambule qui explique la demande de la région et la réponse à laquelle nous arrivons.

13. Suivi Saguenay/Lac St-Jean (Jocelyn)
Jocelyn a eu des contacts avec une OC qui accepte de jouer le rôle de poteau (Johanie Harvey). Elle souhaite qu’un OC vienne rencontrer l’équipe sur l’heure du midi le 27 mars. Jocelyn a fait savoir que ce serait intéressant d’échanger plus longtemps que juste sur l’heure du dîner. Johanie a informé Jocelyn que le chef de service ne veut pas que du temps de réunion soit utilisé à cette fin. Elle propose plutôt un 4@7. Il y a un décalage avec le RQIIAC, il leur manque beaucoup d’information. Des OC ont également des commentaires à partager avec le RQIIAC. François, jacques, Stéphanie et Sébastien ne sont pas disponibles pour se rendre sur place le 27 mars, mais une discussion par skype est possible. L’exécutif souhaite offrir à la région la possibilité d’une rencontre de formation inspirée de celle offerte en Outaouais.

14. Registrariat
Les achats en lien avec la modernisation sont à venir sous peu. 
Reçus pour impôt pas encore envoyés. François va faire un suivi avec Maud.
Le portable sera acheté avant le 31 mars, avec l’achat et l’installation du logiciel File maker pro.

15. Communications
Le comité va bien. Beaucoup de travail pour la SNOC. Coup de chapeau au comité. Besoin d’un mot du CA dans le BIC à propos de l’AGA, de l’organisation des séminaires pour les gestionnaires, avec feedback de la part de gestionnaires. Gilles pourra poser des questions à des gestionnaires. Sébastien rédigera un bref article à propos de l’entente avec la Fondation Chagnon.
François a reçu une demande de la part de Denis Bourque qui sera transmise au comité communications à propos d’un long article rédigé par Paul Martel, OC nouvellement retraité.

16. Finances
La fin d’année financière approche, des états financiers préliminaires seront présentés au prochain c.a. François anticipe un bénéfice net (surplus accumulé) au 31 mars 2017 qui prend de l’ampleur. Des prévisions pour 2017-2018 ne seront pas prêtes pour le prochain c.a. mais une discussion en marge du travail sur la planification stratégique permettra d’identifier des orientations en vue de la préparation du budget qui sera adopté au c.a. précédant l’AGA.  

17. Invitation TNCDC
Le RQIIAC est invité à participer à un événement anniversaire de la TNCDC. Stéphanie et Colette sont désignées pour représenter le RQIIAC mais il faudra préciser leurs attentes à notre endroit. Quel sera notre rôle?

18. Comité de suivi du mandat sur les communautés saines et sécuritaires
Le RQIIAC est invité par le MSSS à participer à un comité coordonné par l’INSPQ. Carmène Baciu du MSSS est en attente des noms des deux représentants du RQIIAC pour fixer la première des quatre rencontres prévues au cours de la prochaine année. Stéphanie contactera Jean Tremblay pour mieux comprendre les enjeux liés à ce comité. Deux représentants doivent être identifiés, idéalement urbain et rural. Colette vérifiera l’intérêt de sa collègue Suzie Cloutier et d’Olivier Duval qui a manifesté de l’intérêt pour participer à ce comité. Entre les réunions, les deux représentants pourront tenir des rencontres virtuelles avec des collègues  en soutien à leur mandat de représentation. Les personnes identifiées sont Véronique Robert de Massy, Jean-Pierre Simard et Colette Lavoie.

19. Veille stratégique Communagir
Quel est le rôle que le RQIIAC pourrait jouer? L’exécutif a besoin de plus d’informations sur les échéanciers, sur les raisons pour lesquelles nous sommes identifiées dans un axe, les attentes face à notre contribution, etc. On demandera à Nathalie Lamanque de prendre contact avec Communagir.

20. Chaire de recherche du Canada en OC 
20.1 Projet partenariat Conseil de recherches en sciences humaines: Le projet, dans lequel le RQIIAC est un partenaire, a été déposé par la CRCOC. François représentera le RQIIAC. Un volet colloque est prévu en décembre 2017, où le RQIIAC sera présent.
20.2 Article revue européenne: Le RQIIAC (Stéphanie est impliquée)contribuera à la rédaction d’articles. Le contenu des articles sera repris lors du colloque en décembre. 
20.3 Participation du RQIIAC à une présentation mars 2017: Stéphanie fera une présentation à Ste-Thérèse à propos de la recherche sur 

21. Préparation de l’AGA
Jocelyn attendait que le recensement des effectifs soit terminé avant de solliciter les gens pour qu’ils contribuent à la préparation de l’AGA (logistique et production du rapport annuel). Jocelyn doit-il être présent pour le CA de mai et la journée d’échange? À rediscuter en avril en fonction des mandats qui seront identifiés. 

22. Préparation du prochain CA

La réunion sur deux jours aura lieu dans les locaux de Communagir. La formule traiteur est retenue. Il faudra traiter des finances, de l’AGA, du rapport d’activités (coordonné par Jocelyn), enjeux, objectif et pistes d’action pour la prochaines annés. Sébastien préparera un projet d’ordre du jour que l’exécutif pourra discuter et adopter de façon virtuelle.

23. Date de la prochaine rencontre
Lundi le 24 avril 2017
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