

Procès-verbal de la rencontre de l’exécutif
tenue le 30 janvier 2017
[bookmark: _etk5so1qz06o]10 330, Georges-Baril, Mtl, H2C 2N2, de 8h30 à 15h30
[bookmark: _tlrj6t5axi8n]
[bookmark: _wcp3ewrydiry]Présences:
[bookmark: _b8ivzc9r1bai]Stéphanie Courcy-Legros				Colette Lavoie
[bookmark: _7s5jaj7p7h15]François Soucisse					Sébastien Latendresse
[bookmark: _j1zt3t4u0ioo]Jacques Bourgeois (par VIA)
[bookmark: _p1s77vpw57d]
[bookmark: _1g4fu9uuoglu]Invités:
[bookmark: _lmrvvfyppdk7]Jocelyn Vinet (agent de soutien à la vie associative du RQIIAC)
[bookmark: _dvtdyzh3nej2]Sonia Racine (Communagir - pour le point planification stratégique)
[bookmark: _o9oljw5qwn7f]

1. Adoption de l’ordre du jour
L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Sébastien Latendresse, appuyé par Stéphanie Courcy-Legros, adopté à l’unanimité.

2. Adoption compte-rendu de l’exécutif 9 novembre 2016
L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Colette Lavoie, appuyé par Stéphanie Courcy-Legros, adopté à l’unanimité.
Suivis: 
Soutien à la région de l’Outaouais: Une date de rencontre est choisie. Le 23 mars, Jocelyn offrira une formation sur l’appropriation du cadre de référence de l’OC. Jocelyn a déjà commencé à travailler sur le dossier. Il est important de se baser sur les besoins de la région qui est en train de refaire son cadre de référence. 
Colette propose de se baser sur le document Enjeux et Pistes qui vient d’être produit. 

3. Planification stratégique (avec Sonia Racine)
L’exécutif est en lien VIA avec Sonia Racine qui souhaite l’informer de surplus d’heures investies en lien avec le sondage.
Le sondage a été complété par 237 répondants. L’analyse représente une charge importante de travail. Il faudra peut-être faire des choix puisque ça déborde du temps prévu dans l’entente. Le sondage va prendre 50 heures de plus que prévu, ou 4 900$.
Choix: éliminer les entrevues avec les informateurs clés (ou simplifier la procédure, par exemple, faire un focus group, au lieu de plusieurs entrevues), laisser la rédaction du bilan à nos membres, etc.
Difficulté vécue: plusieurs interlocuteurs, alourdit le processus.
Proposition de l’exécutif: Verser la moitié du montant de dépassement (2 500$) et demander au comité de trouver des moyens de diminuer les coûts pour les étapes à venir, en offrant les pistes suivantes: Jocelyn en soutien logistique, proposition au comité organisateur de favoriser un groupe avec des informateurs clés, mais de ne pas faire un  groupe de retraités uniquement. Proposé par Colette Lavoie, appuyé par François Soucisse, adopté à l’unanimité. Résolution No. 2016-05


4. Mise à jour des effectifs en OC 
C’est entre les mains des délégués. Gros travail de Suzie et Patrick à Québec. Excel vient remplacer le sondage.
Pour la région Saguenay-Lac St-Jean, il faut absolument se trouver un poteau pour cette démarche. Jocelyn demandera à Paul de nous identifier un OC. On demande à Jocelyn de trouver un moyen d’identifier un poteau, même si Paul ne peut pas nous aider.

5. Membership
Selon les finances, nous sommes tout près de notre objectif de 20 000$ de revenus d’adhésion.

6. Paiement en ligne
François informe l’exécutif des différentes plates-formes qui soutiennent le paiement en ligne. François Soucisse propose que l’information de Monético soit envoyée au registrariat pour qu’elle ait l’information des nouvelles adhésions  en temps réel. Appuyé par Stéphanie, adopté à l’unanimité. Résolution No. 2016-06


7. Logiciel filemaker pro
Il faudra que Jocelyn fasse un suivi avec Paul. 

8. Achat portable
Il faut faire des suivis avec la Puce communautaire, Paul et avec la registraire. Jocelyn fera les liens.

9. Distribution du document Mise au Point 
La démarche de distribution devait être poursuivie pour envoyer des Mises au point aux partenaires nationaux qui ne l’auraient pas eues. Les membres du Collectif des partenaires en DC l’ont tous reçu. Il manque le RQACA, FMOQ, UMQ, TIESS, SACAIS (Roger Beaudoin). On souhaite également envoyer le document aux membres du collectif des fondations privées.  qui ne l’ont pas eu via le Collectif des partenaires en DC.

Les régions ont aussi la responsabilité d’identifier les partenaires régionaux (ex: municipalités).

L’exécutif prend acte de la lettre envoyée par la présidente directrice générale du CIUSSS de l’Estrie. La lettre sera archivée et envoyée aux administrateurs. 

10. Document Enjeux et pistes
Le document qui compile l’ensemble des commentaires faits par les régions a été retravaillé et bonifié. Il est presque final. On propose de le considérer comme un outil pour les membres. Sébastien l’enverra à Véronique, puisqu’un lien sera fait avec la SNOC.  Par la suite,  le document sera déposé sur le site.  Gilles enverra un courriel à tous les membres. 
Comment faire vivre ce document? Inviter les membres à se l’approprier par équipe ou par région. On pourrait aussi s’en servir comme base de discussion en début d’année prochaine (CA de septembre).

11. Participation de Jocelyn au CA d’avril
Il est pertinent d’avoir Jocelyn avec nous lors de la journée de présentation des résultats de la consultation des membres et des régions. Puisque Jocelyn va probablement porter certaines actions issues de cette discussion, l’exécutif souhaite qu’il entende et participe aux échanges. Une partie de cette journée sera une consultation des délégués sur les résultats de la consultation. Il faudra également prévoir comment les résultats de la planification stratégique seront présentés en AGA, ce qui implique une appropriation par le CA à l’avance.

Jocelyn annonce qu’il vient d’accepter un contrat avec un territoire de la Pointe de l’Île à Montréal, à raison de 25 heures par semaine. Il n’entrevoit  pas de conflit d’intérêt entre les deux emplois et s’attend à pouvoir concilier les deux tâches.
	
12. Calendrier des prochaines rencontres de l’exécutif
	Voir agenda
	
13. Coordination professionnelle/soutien professionnel
Ce besoin est nommé dans plusieurs équipes à travers le Québec, mais n’est pas nécessairement partagé par tous et toutes. L’objectif n’est pas de proposer un fonctionnement unique, mais de permettre la réflexion dans les différentes équipes.
Situer tous les éléments du soutien professionnel à l’OC, dont la coordination professionnelle, le soutien clinique, le codéveloppement, le soutien des patrons, etc.
Organiser une rencontre de réflexion avec des personnes qui en font. 
	
14. Fondation Lucie et André Chagnon
Stéphanie a discuté avec Rafik Boualam pour tenter d’obtenir plus d’information sur les possibilités de poursuite du soutien financier. Une rencontre doit s’organiser avec des représentants de la FLAC pour l’éventuel soutien 2017-2018.   Tout l’exécutif tentera d’être disponible, afin de bien faire connaître ce qui a été fait cette année, ainsi que les objectifs de l’année prochaine. Deux dates seront soumises à Rafik. 

15. Collectif des fondations
François et Cyndia ont participé à une rencontre organisée par le collectif des fondations. Des conférences étaient offertes en AM. L’après-midi portait sur l’éducation. Cyndia et François feront savoir que de l’information est disponible sur le site du collectif. 
	
16. Formation/séminaire pour les gestionnaires
a. Bilan du séminaire du 30 novembre
	Fait en CA.
b. Prochains séminaires
14 février et 26 avril. Olivier a proposé une nouvelle répartition des participants. Il est possible que le séminaire soit présenté lors des JASP. Nous apprenons en direct que la proposition reçoit un accueil provisoire favorable de la part de la DSP.
c. Caricature
Des membres de l’exécutif amènent le questionnement à propos des objectifs reliés à se doter d’une image, issue d’une discussion au sein du comité séminaire. À quoi doit servir la caricature et est-ce le meilleur moyen de projeter une image? L’exécutif a ressenti un malaise face à une proposition d’image pour les OC, peu importe le dessin, alors que nous sommes dans une démarche de planification stratégique. Il ne s’agit pas d’une priorité pour le CA actuellement. 
	
17. Lettre du comité organisateur du Colloque 2016
a. Suites à donner
Le comité organisateur du colloque a fait parvenir une lettre au CA du RQIIAC qui dénonce quelques ratés dans les relations entre le CA et le comité. 3 éléments nommés dans la lettre: photos mises sur facebook par des administrateurs sans l’accord du comité organisateur, hommage à Jacques Laverdière qui brisait le rythme de la soirée, longue période d’attente avant que les administrateurs soient prêts à participer à l’activité Observation d’étoiles. Le CA a un mea culpa à faire dans le niveau de préparation de l’hommage. La coordination entre CA et comité organisateur peut être améliorée. Il faudra bien camper l’apport du CA lors du colloque/journée d’échange. 
Les membres honoraires devraient-ils être nommés lors de l’AGA et non lors du colloque?
Notre réponse contiendra les éléments suivants: on se félicite sur le succès du colloque, la lettre nous permet de nous améliorer, nous démontre l’importance de clarifier les rôles, d’avoir des canaux de communication clairs, et de garder de la flexibilité.  

18. Journée d’échange 2017
a. Hébergement CA
La programmation est en cours d’élaboration. Nous aurons un temps pour parler des avancées du CA lors de la journée d’échanges.
	Les présentateurs sont identifiés et les périodes d’ateliers sont en définition.
Demande que les dépenses d’hébergement de Suzie Cloutier et Colette Lavoie soient couvertes par le RQIIAC, dans la mesure où l’employeur n’assume pas ces dépenses. Les dépenses non couvertes par le CIUSSS de la CN seront assumées par le budget journée d’échange.

19. Suivi colloque 2018
	L’organisation du colloque se poursuit. Rien de nouveau à nommer.
	
20. Rencontre délégation Ministère de la santé Haïti
Participation de Sébastien à une rencontre avec une délégation.
Rôle du RQIIAC à évaluer. 

21. Demande de subdivision des régions Bas Saint-Laurent et Gaspésie-les Îles
Les conclusions de la planification stratégique risque de nous amener des considérations plus larges à propos du membership. Est-ce prématuré d’analyser la demande d’une région à ce stade?
L’exécutif prône d’avoir une discussion avec des représentants de la région afin de bien comprendre leurs attentes dans le temps. Souhaitent-ils un siège dès mai 2017? Si un comité se penche sur le membership et la représentativité des régions, suite à la planification stratégique, il ne sera pas en mesure de faire des recommandations avant mai 2018.  
Il faudrait s’assurer que nos réflexions sont transposables à toutes les régions qui pourraient souhaiter des changements.
Proposition qui sera faite avant le CA: Appel à Guylaine pour bien saisir les attentes et expliquer le processus en cours. Sébastien et Stéphanie pourront parler avec elle (par skype) après la rencontre qui portera sur la préparation de l’assemblée générale annuelle et du bilan d’activités du RQIIAC.

22. Registrariat
L’exécutif souhaite que la registraire puisse s’adresser aux délégués par skype ou en personne lors des rencontres de CA. 
Des liens entre la personne à la trésorerie et la personne au registrariat à formaliser. En fonction de la fin de mandat de François, il faudra peut-être se tourner vers une personne qui ferait de la tenue de livre pour le RQIIAC.

23. Communications,
a. SNOC
Véronique Robert De Massy se joint à la conversation pour informer l’exécutif sur les outils qui seront disponibles pour la SNOC 2017. 
La commande de l’année dernière avait coûté 1 373$, mais on ne sait pas pour quelle quantité. Besoin de réimpression pour cette année? 
Ne pas oublier que nous avons pris une décision de favoriser de donner des contrats à des OBNL. Véronique vérifiera s’il reste des dépliants de l’année dernière afin de valider le nombre de copies nécessaires.
Discussion sur le thème. Nécessite peut-être une tournure moins oppositionnelle entre réorganisation et OC.
power point: il y aura des ajustements tirés des présentations montées dans le cadre du séminaire pour les gestionnaires.
L’exécutif valide plusieurs des propositions du comité SNOC.

24. Projet partenariat Conseil de recherches en sciences humaines
Il est résolu de s’engager à contribuer au projet de recherche Décompte de la CRCOC en s’impliquant dans la démarche, tel que libellé dans la lettre jointe au procès-verbal.
Proposé par Sébastien Latendresse, appuyé par François Soucisse, adopté à l’unanimité 
Résolution No. 2016-07

Un autre projet déposé par la CRCOC a été accepté, soit celui de l’organisation d’un conférence «Pratique et profession des communautés territoriales» qui se tiendra en décembre 2017. Une demande a été faite au RQIIAC pour faire partie du comité organisateur. François mentionne un intérêt à s’impliquer dans ce comité même s’il ne siègera plus au CA à partir de mai 2017. François va tenter d’obtenir l’autorisation de son établissement. L’exécutif accepte la proposition de François et apprécie son offre.

Levée de l’assemblée à 17h02

